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Αναβίωσε και φέτος η αναπαράσταση των Αγίων 
Παθών στον Κάθηκα της Πάφου
/ Παράδοση

Στην παράδοση βρίσκεται και φέτος η ορεινή κοινότητα του Κάθηκα της 
επαρχίας Πάφου, η οποία αναβίωσε την αναπαράσταση της μεταφοράς του 
Τιμίου Σταυρού από τον Ιησού Χριστό από το Πραιτόριο στο Γολγοθά. Η 
κοινότητα για άνω των 40 ετών συγκεντρώνεται για να παρακολουθήσει 
τη Μεγάλη Παρασκευή, την αναπαράσταση του θείου δράματος που 
τηρείται ευλαβικά. Φέτος στον Κάθηκα συγκεντρώθηκε πλήθος κόσμου 
ντόπιοι και ξένοι, προκειμένου να δούν από κοντά το έθιμο και να 
βιώσουν τις Άγιες αυτές ημέρες.

Ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης που επισκέφτηκε τον 
Κάθηκα έστειλε το μήνυμα πως μετά το σκοτάδι έρχεται το φως και ιδιαίτερα 
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μετά σε μια πατρίδα ημικατεχόμενη, σε μια πατρίδα που ο πόθος για λευτεριά 
είναι διακαής και άσβεστος αυτό το μήνυμα είναι πιο επίκαιρο από ποτέ. Ανέφερε 
επίσης στους δημοσιογράφους, πως το έθιμο στην κοινότητα του Κάθηκα, 
διατηρείται ζωντανό εδώ και χρόνια και το οποίο οφείλουμε να διατηρήσουμε.

Χαρακτήρισε επίσης πολύ θετικό το γεγονός ότι βλέπουμε μαζική συρροή του 
κόσμου σημειώνοντας πως είναι θετικό να διατηρήσουμε άσβεστα και τα έθιμα και 
τις παραδόσεις μας αλλά και την ίδια στιγμή να αντλήσουμε τα μηνύματα και τα 
διδάγματα αυτών των Άγιων Ημερών αυτής της μεγάλης εβδομάδας, της 
εβδομάδας των Παθών.



Σε δηλώσεις του ο Αντιδήμαρχος Κάθηκα του Δήμου Ακάμα Χαράλαμπος Φυλακτού 
ανέφερε πως κάθε χρόνο ο κοινοτάρχης περιστοιχισμένος από μέλη της 
Εκκλησιαστικής Επιτροπής και κατοίκων της κοινότητας, διανύουνε πορεία 
μήκους μισού χιλιομέτρου περίπου, από το παρεκκλήσι του Αγίου Ονουφρίου μέχρι 
την Παναγία την Ευαγγελίστρια.



Η παράδοση της μεταφοράς του Σταυρού από τον Ιησού Χριστό προς τον Γολγοθά 
ξεκίνησε από τον αείμνηστο ιερέα της κοινότητας Παπασάββα. Ο Παπασάββας 
είχε επισκεφτεί , όπως είπε, τα Ιεροσόλυμα την τότε εποχή και είδε την 
αναπαράσταση που γινόταν στα Ιεροσόλυμα.

Ακολούθως ήρθε στον Κάθηκα και από τότε μετέφερε ο ίδιος το Σταυρό μέχρι το 
θάνατό του. Μετά ανέλαβε ο εκάστοτε Kοινοτάρχης και μεταφέρει αυτό το Σταυρό 
από το εκκλησάκι του Αγίου Ονουφρίου στην εκκλησία της Ευαγγελίστριας.



Το έθιμο τηρείται ευλαβικά από τους κατοίκους της κοινότητας κάθε Μεγάλη 
Παρασκευή και συνεχίζεται κάθε χρόνο.
Εμείς είπε «ως νέοι στο διαμέρισμα του Κάθηκα έχουμε κάθε λόγο να προβάλουμε 
αυτό το έθιμο για τα επόμενα χρόνια», δηλώνοντας παράλληλα πως φέτος βίωσε 
και ο ίδιος από πιο κοντά το έθιμο ως νεοεκλεγείς Αντιδήμαρχος Κάθηκα 
μεταφέροντας τον Σταυρό.

Ο Αθηνόδωρος Γεωργίου που συμμετείχε στο έθιμο της αναπαράστασης της 
μεταφοράς του Τιμίου Σταυρού ανέφερε πως αναβίωσε και αυτός όπως και κάθε 
χρόνο στην όμορφη κοινότητα του Κάθηκα αυτό το έθιμο που γίνεται στην 
μοναδική κοινότητα της Κύπρου στον Κάθηκα.

Ερχόμαστε είπε, από όλη την Κύπρο και είμαστε εδώ για αυτή την εκδήλωση. 
«Καλές γιορτές ευχούμαστε όλος ο κόσμος νάχει και ότι ποθεί πραγματικά από το 
Θεό να λάχει», κατέληξε.



Ο Δήμαρχος Ακάμα Μαρίνος Λάμπρου ανέφερε πως «σήμερα εδώ αναβιώνουμε 
αυτό το ωραίο έθιμο» σημειώνοντας πως είναι καθήκον τους σαν Δημοτική Αρχή 
να διατηρούνε και να αναβιώνουνε όλα τα ήθη και τα έθιμα του τόπου μας.
Στόχος του Δήμου Ακάμα συνέχισε, είναι η αύξηση της επισκεψιμότητας στις 
περιοχές του. Επ’ ευκαιρίας ευχήθηκε σ’ όλον τον κόσμο Καλό Πάσχα με υγεία και 
ευτυχία.
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